

中心城区机动车限行引市民热议

□记者 张洪涛

本报讯 12月17日,我市中心城区机动车单双号限行已经实行10多天,街道上交通秩序井然,限行政策在广大市民中引起强烈反响——大家纷纷表示,限行不但可以缓解交通压力,减少汽车尾气的排放,还可以倡导市民绿色出行,为城市发展作贡献。

网友为机动车单双号限行点赞

按照相关要求,2020年12月5日到2020年12月31日,中心城区实行机动车单双号限行。12月10日,我市又对限行政策进行了调整,每天限行时间调整为8时至19时,限行期间,中心城区大部分公交车免费乘

坐。

连日来,记者在中心城区看到,城市主干道上出行环境明显改善,广大司机朋友遵守限行规定,但是,也有少量车主在限行期间违规上路,受到交警的处罚。与此同时,记者在部分以往容易拥堵的路段看到,即使在人流高峰期也很少有拥堵现象发生。而在街头的公交站点前,排队等候公交的市民明显多了起来,还有不少市民选择骑电动车、自行车出行。

记者注意到,在互联网上,我市的机动车单双号限行引起了广大网友的热议。网友王先生说:“绿色出行,从我做起。低碳环保,保护环境,支持、支持!”网友阿勇说:“为了周口的蓝天白云,支持限行!”网友雪梅说:“感觉拨开云雾见晴天了,空气清新多了。”网友阿朋说:“减少拥堵,这

样做,挺好!”

针对我市在12月10日进一步调整限行时间,网友李沅庚说:“为政府的举措点赞!中心城区交通不再拥堵,环境有所改变。”网友郭青松说:“限行政策能够及时调整,为民解忧,大赞!”网友陈辉说:“限行时间的调整,是最人性化的调整,既减少了环境污染,又不影响上班族的出行。”

市民为城市发展贡献力量

“在中心城区实行机动车单双号限行的同时,又根据市民需要,调整了限行时间,规定大部分公交车可以让市民免费乘坐,这无疑体现了人性化的要求,对市民来说是一件好事。”市民李先生说,他的爱车是双号,如今,他在双号日开车出行,在单号日

坐公交车出行,积极响应政府的号召。

有同样想法的还有经常骑自行车出行的市民王先生,他说,由于不好找停车位,他经常骑自行车出行,渐渐地喜欢上了自行车这项运动。如今,中心城区实行机动车限行的规定,对他的生活影响不大。每天骑自行车上下班,不但锻炼了身体、响应了政府号召,还可以带动身边人绿色出行。

“实行机动车限行不但可以缓解交通压力、改善交通秩序,还可以减少汽车尾气等污染物的排放,改善冬季大气环境质量,可以说是一举两得的事情。”市民张先生说,作为一名普通市民,我们应该积极行动起来,自觉遵守限行规定,为城市发展贡献力量。③7

“一碗饭”温暖一个村



老人在食堂开心地就餐

□记者 梁照曾 张猛 文/图

“开饭喽!”随着一声喊,十几位老人走进炊烟袅袅、饭菜飘香的小院,拿着碗和积分卡,排队打饭。这是12月15日中午,记者在西华县奉母镇七里仓二村看到村食堂开饭的场景。老人们,每人一碗臊子面,吃得浑身热乎乎的。这“一碗饭”,让这里的老人深感幸福,从此不再怕风雨、畏严寒。这“一碗饭”,是七里仓二村今年实施土地治理后的村集体公粮,也是实施土地承包制40年来村集体里的首份余粮。

“习总书记说,‘幸福是奋斗出来的’。这句话很朴实,是大实话,我真信!”站在记者身边,一直少言寡语的七里仓二村党支部书记何世圈开了腔。他说,七里仓二村挨着漯河市临颍县,有1583人,是个老村落,有2000多亩耕地。村里有孤寡老人和留守老人三四十个,瞎灯冷灶,吃饭不靠时。

今年镇里为了解决这类型老人的生活问题,决定搞一个大锅饭试点,七里仓二村党支部

书记何世圈竞争到了这个名额。凡是能给村里做点公益的,均可到村食堂吃饭。大锅饭的开支由村里土地治理时收回的土地种粮所得作保障。对此,很多村民摇头,认为搞大锅饭不现实,也搞不起来。有个村民干脆和何世圈打赌,如果能办起大锅饭,他愿意捐给村食堂一头猪。

两个月前,经过筹备,七里仓二村的村食堂建成,大锅饭开火。食堂设在一个去世的五保户家里。村里将房子内外粉刷一遍,还买来了厨具、桌椅。做大锅饭的厨师是村里的2名留守妇女。12月15日中午,记者正好赶上村食堂开饭,老人们在凭票打饭——臊子面。老人们开心地看着电视、吃着饭,不时还互相聊几句,那场景让人看了心生愉悦。

给老人做饭的宋玉勤告诉记者,她过去在广东打工,也是给人家做大锅饭,会做菜馍、包子、蒸面条、饺子、炒菜等。她天天换着花样给老人做饭,希望老人们吃得靠时、热乎。记者看到,食堂里还配有

消毒柜,老人们吃过饭后,都把碗筷洗干净并放到里面消毒。

“还是共产党好啊!”七里仓二村三组的73岁老人何世全边吃边告诉记者,他在村里做保洁,一天能挣3个工分,1个工分吃一顿饭,一天三顿都在村食堂吃,顿顿准时、热乎。过去,一个人在家,吃饭不靠时,还无聊。现在,老哥们一起在食堂吃饭、聊天,别提多开心了。

“村里叫俺干啥,俺就干啥。”69岁的何广炎开心地说,他腿脚不灵便,干不了体力活,平时就到村里转转,哪个地方不干净,他就招呼一声,让大伙打扫一下。有时,他还帮食堂买菜,一天能挣3个工分,顿顿在村食堂吃饭。现在,村里老人的积极性都被调动起来了,都把村里当成了自己的家,为村里干事就是为自己干事。

记者在村里走访时,看到七里仓二村的的确很干净,路面都是水泥的,房前屋后、路边、水塘边都干干净净的,再加上花草的装扮,如同一道亮丽的风景线。奉母镇党委书记陈鹏告诉记者,今年七里仓二村对废地、坑塘等进行了治理,通过种植,为村里带来了几十万元的收入,保障了村食堂的运营。

“老人们吃过饭,稍作休息,就到村头找活干。有的清理垃圾、有的平整路边、有的砌墙……”何世圈告诉记者,老人们活动活动,不仅身体好了,吃饭也香了,更重要的是不再扎堆打牌了,给村里带来了新气象。

其实,随着奉母镇农村产权改革步伐加快,这种变化给村民带来的获得感、幸福感、安全感才刚刚开始……②3

弘扬劳模精神

我市打造“劳模宣传一条街”



□记者 普淑娟 文/图

本报讯 为学习贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,周口市总工会在市行政服务中心西侧政通路,精心打造了“劳模宣传一条街”(如图),集中展示了一批优秀劳模代表风采,吸引不少市民驻足观看。

据悉,“劳模宣传一条街”展示的近40名先进劳模代表中,有30多年扎根临床一线的“最美医生”;有毕生奉献教育事业的“中国好人”;有带领村民奔小康、打造美丽乡村的“造血书记”;有疫情期间逆行三次驰援武汉“爱心蔬菜”的“全国模范退役军人”;有乡村特困孤寡老人的“小棉袄”“大管家”,事迹感人、令人动容的养老院负责人;有长期工作在企业一线,默默无闻为企业的发展和技术进步作出重大贡献的职工等。他们的先进事迹充分体现了全市人民“责任担当、勤劳智慧、坚韧不拔、守望相助”的特质和与时俱进、开拓创新的时代风貌,为周口各条战线树立了学习的榜样和精神的丰碑。②5